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SEDUTA DEL 15.5.2013 
PROPOSTO DA: Tutti i Gruppi (Primo firmatario Antonio Borriello) 
APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 
 
 
 
Qualificazione del servizio svolto a favore dei ragazzi e delle ragazze diversamente abili per la frequentazione alle scuole 
dell'obbligo, connesso al servizio d'istruzione primaria e secondaria. 
 
PREMESSO CHE il Servizio erogato dal Comune attraverso la società in house NAPOLI SOCIALE a favore dei ragazzi 
diversamente abili che frequentano le scuole dell'obbligo è di fatto indispensabile perché volto a garantire l'infungibile 
diritto allo studio; 
CHE il servizio a favore dei ragazzi diversamente abili rende concretamente possibile a centinaia di minori affetti da 
pesanti handicap di frequentare la scuola dell'obbligo rimuovendo gli ostacoli che vi si frappongono per il loro effettivo 
diritto allo studio; 
CHE dallo stesso sono interessati centinaia di ragazzi diversamente abili e per una larga maggioranza di loro alla disabilità 
si aggiunge anche uno stato d'indigenza economico sociale della propria famiglia; 
CHE una sua mancanza comporterebbe un impedimento per centinaia di ragazzi affetti da gravi patologie psicomotorie di 
frequentare la scuola dell'obbligo; 
CHE, gli articoli 33 e 34 della Costituzione italiana sanciscono il diritto allo studio con l'obbligo della Repubblica Italiana a 
rimuovere ogni ostacolo affinché tale diritto sia effettivo per tutti i cittadini; 
 
CONSIDERATO CHE il servizio di cui trattasi garantisce il trasporto con idonei automezzi e le attività di sostegno integrato 
psico/materiale a scuola, con personale qualificato per ogni singolo ragazzo/a così da rimuovere ostacoli materiali ed 
immateriali alla frequentazione scolastica; 
CHE una sua mancata ed insufficiente erogazione lederebbe il diritto fondamentale alto studio ai ragazzi diversamente 
abili con particolari e gravi patologie perché ne accrescerebbe fortemente il disagio alla frequentazione scolastica, con 
inevitabili rischi di un loro abbandono; 
CHE. l'articolo 28 al comma 10 del Regolamento di Contabilità del Comune di Napoli, in attuazione del Decreto Legislativo 
n.267 del 18 agosto 2000, elenca servizi classificati come essenziali e indispensabili, anche quelli connessi all'istruzione 
primaria e secondaria; 
CHE il servizio in questione è per sua natura  connesso all'istruzione primaria e secondaria perché volto a rimuovere 
ostacoli e barriere. materiali e immateriali ai minori diversamente abili per l’effettiva frequentazione alla scuola 
dell'obbligo, onde scongiurarne per costrizione un loro abbandono; 
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA: 
ad adottare tutte le iniziative e gli atti amministrativi del caso affinché il servizio a favore dei minori diversamente abili 
che frequentano la scuola dell'obbligo, istituito per rimuovere ogni ostacolo a garantire l'infungibile diritto allo studio 
come argomentato nella premessa e nel considerato della mozione, sia valutato e ritenuto strettamente ed 
efficacemente connesso al servizio di istruzione primaria e secondaria, di cui l’art. 1 del DM 28/05/1993 ne prevede la 
sua qualificazione di servizio locale indispensabile. 


